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ВИВЧЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ ЕКОЛОГІЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИ ПІДГОТОВЦІ СПЕЦІАЛІСТІВ-ЕКОЛОГІВ 

 

Л.П. Ремінна 

 

Важливим у підготовці спеціалістів-екологів є освоєння бази природо-
охоронних законодавчих вимог, які містяться в різноманітних нормативних 
правових актах. Спеціалісти екологічних організацій повинні не лише володіти 

обширною та актуальною інформацією правових аспектів регулювання відно-
шень у сфері екології, але й уміти використовувати систематичний підхід до 
чинних та нормативних актів, що знову приймаються. У зв’язку з цим, при під-
готовці спеціалістів-екологів необхідно модернізувати форми та методи на-
вчання за допомогою інноваційних технологій, зокрема особливу увагу необ-
хідно приділяти вивченню автоматизованих систем екологічного забезпечення. 

Актуальним аспектом є навчання екологів-спеціалістів розробки, впрова-
дження та вдосконалення на підприємствах харчової промисловості систем 

якості згідно зі стандартами серії ISO 9001; організації та проведення виробни-
чого контролю якості та безпеки харчових продуктів; екологічного менеджмен-
ту та моніторингу згідно зі стандартами серії ISO 14000. Існуючі системи еко-
логічного забезпечення (Міжнародний стандарт екологічного управління – 

«ISO», еколого-юридична система – ЕКОЮРС 14001, система безпеки продук-
тів харчування – НАССР, стандарт із сертифікації харчових продуктів для тор-
гових мереж – IFS, стандарт із сертифікації харчових продуктів – BRC, «Управ-
ління і контроль») дозволяють забезпечити управління екологічними аспектами 
діяльності підприємства, контролювати дотримання законодавчих природоохо-
ронних вимог.  

Одним з унікальних та інноваційних забезпечень є програма правового 
управління екологічними аспектами діяльності підприємства – система ЕКО-

ЮРС. Система містить ряд інструментів: актуальну програму розрахунку плати 

за негативну дію на навколишнє середовище; програму помічника еколога (ін-
терактивний «Календар еколога», «Словник еколога», «Довідник еколога»); ві-
домості про практику правозастосування, актуальні юридичні висновки, комен-
тарі юристів у сфері екології. Основні тематичні розділи такої системи – це 
охорона атмосферного повітря; охорона водних об’єктів та водокористування; 
переробка відходів виробництва; виробничий екологічний контроль; викорис-
тання та охорона земель; екологічна експертиза та експертиза проектної доку-
ментації; промислова безпека.  

Навчання спеціалістів розробки, впровадження на підприємствах інфор-
маційно-аналітичних систем комплексного екологічного контролю та моніто-
рингу дозволить оперативно та достовірно оцінювати ступінь володіння дії ви-
робничих процесів на навколишнє природне середовище, спрогнозувати зміну 
природних екосистем під впливом даного джерела забруднення та вжити захо-
ди для екологічної безпеки виробництва. 
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